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	V/v Kiểm tra, rà soát tình trạng thu không đúng quy định và lạm thu trong các trường học đầu năm học 2014 - 2015
	Kim Thành, ngày 20 tháng 10 năm 2014


Kính gửi: Các trường mầm non, tiểu học, THCS trong huyện
Thực hiện công văn số 2016/UBND-VP ngày 07/10/2014 của UBND tỉnh Hải Dương về việc lạm thu đầu năm học; công văn số 514/UBND-VP ngày 09/10/2014 của UBND huyện Kim Thành về việc kiểm tra, rà soát tình trạng thu không đúng quy định và lạm thu trong các các sở giáo dục trên địa bàn huyện đầu năm học 2014 - 2015; ý kiến kết luận của Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo tại cuộc họp hiệu trưởng các trường ngày 18/10/2014, Phòng GDĐT xây dựng kế hoạch kiểm tra và chỉ đạo các trường mầm non, tiểu học, THCS trong huyện tự kiểm tra, báo cáo như sau:
1. Công tác tự kiểm tra:
1.1. Nội dung: 
Các trường thành lập Tổ công tác tự kiểm tra, rà soát việc triển khai kế hoạch thu góp năm học 2014 - 2015 theo Hướng dẫn số 1039/HD-LN ngày 22/8/2014 của Liên ngành Sở GDĐT - Sở Tài chính. 
1.2. Báo cáo kết quả tự kiểm tra (theo đề cương sau): 
I. Công tác xây dựng kế hoạch, triển khai của nhà trường (căn cứ, hệ thống hồ sơ, biên bản liên quan, quản lí theo nguyên tắc tài chính, ...): nêu rõ ưu điểm, hạn chế, biện pháp khắc phục.

II. Triển khai các khoản thu, góp và kết quả thực hiện:
+ Các khoản thu bắt buộc: (các khoản thu, kết quả triển khai, quản lý thu, chi)

+ Các khoản thu tự nguyện: (các khoản thu, kết quả triển khai, quản lý thu, chi)

+ Các khoản thu tự nguyện: (các khoản thu, kết quả triển khai, quản lý thu, chi)

III. Đánh giá chung:
- Ưu điểm: 

+ Công tác triển khai, tổ chức thu, góp theo các văn bản hướng dẫn (thể hiện trên hệ thống hồ sơ quy định); công tác quản lý, sử dụng.

+ Các khoản thu, góp đúng quy định (khoản thu, kết quả thực hiện)

- Hạn chế: Công tác triển khai, tổ chức thu, chi và quản lý theo các văn bản hướng dẫn (thể hiện trên hệ thống hồ sơ quy định).

- Những khoản thu sai quy định: (nêu rõ khoản thu, những giải pháp khắc phục sau cuộc họp ngày 18/10/2014).

- Những kiến nghị, đề xuất:

2. Tổ chức thực hiện:

2.1. Đối với các trường học:

+ Ngày 21/10/2014: Tổ chức kiểm tra theo nội dung quy định.

+ Ngày 22/10/2014: Các trường nộp báo cáo về Phòng GDĐT bằng văn bản (gửi báo cáo trước 9h00 qua địa chỉ: hovanngocpgd@gmail.com) để Phòng kịp thời tập hợp báo cáo về UBND huyện.
2.2. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

Phòng GDĐT tổ chức các đoàn kiểm tra trực tiếp tại một số đơn vị trường (có thông báo riêng); tập hợp báo cáo kết quả kiểm tra về UBND huyện.

Trên đây là kế hoạch kiểm tra công tác triển khai thu, góp đầu năm học 2014-2015 nhằm kiểm tra, rà soát, chấn chỉnh tình trạng thu không đúng quy định và lạm thu trong các trường học mầm non, tiểu học, THCS. Phòng GDĐT yêu cầu các trường thực hiện nghiêm túc công tác triển khai các khoản thu, góp theo quy định hiện hành, đồng thời thực hiện nghiêm túc công tác tự kiểm tra, báo cáo về Phòng GDĐT theo thời gian quy định./.

	Nơi nhận:
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- Lưu: TTr.
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