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                                                          BÁO CÁO KẾT QUẢ
XÂY DỰNG TRƯỜNG ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA MỨC ĐỘ 2
 NĂM HỌC 2017-2018 ĐẦU NĂM HỌC 2018-2019. 
Thực hiện Nghị Quyết Hội đồng nhân dân xã Kim Khê kì họp thứ 6. Thực hiện nhiệm vụ  năm học 2017-2018; 
Thực hiện kế hoạch của trường tiểu học Kim Khê về việc xây dựng trường Chuẩn Quốc Gia giai đoạn 2017-2020;
Trường tiểu học Kim Khê đã phấn đấu và đạt được kết quả như sau:
   II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1.Công tác quán triệt văn bản và tham mưu, phối hợp
            - Nhà trường đã  triển khai tới toàn thể  cán bộ giáo viên, nhân viên học tập nội dung yêu cầu của Thông tư 59/2012 của Bộ GD&ĐT trên cơ sở đó từng cán bộ công chức và bộ phận đăng ký kế hoạch phấn đấu thực hiện duy trì và nâng chuẩn đã đạt được theo từng năm học.
            - Tích cực tham mưu với lãnh đạo ngành và địa phương nội dung Thông tư  nhất là những nội dung có liên quan đến công tác quản lý nhà nước ngành và  địa phương.
          - Triển khai kế hoạch biện pháp xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 đến Ban đại diện CMHS và từng PHHS những nội dung có liên quan để ban đại diện và từng phụ huynh phối hợp thực hiện.
2. Về  công tác xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ.
          - Tuyên truyền, kiểm tra việc hưởng ứng các cuộc vận động và phong trào thi đua do Ngành phát động, chú trọng việc đánh giá kết quả thực hiện  NQ 40/2003 về nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo.
         - Tổ chức chuyên đề, tập huấnvà giao nhiệm vụ cho giáo viên ứng dụng CNTT trong giảng dạy
         -Tổ chức cho giáo viên học tập và vận dụng kiến thức bồi dưỡng thường xuyên để đáp ứng yêu cầu thực chất mức độ đạt được theo chuẩn nghề nghiệp GVTH  và hạng GVTH theo Thông tư 21/2015 của liên Bộ Nội vụ  và GD&ĐT.Từng giáo viên lập kế hoạch phấn đấu và duy trì trình độ tay nghề GVG cấp huyện và CSTĐ để kết quả chung toàn trường: Có thêm 03 giáo viên dạy giỏi cấp huyện, và thêm 01 GV đạt CSTĐcáp cơ sở.

         - Đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt các tổ chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học.Tổ chức có hiệu quả các hội thi GVG trường và Hội giảng cấp trường. Giáo viên tham gia dự thi GVG Huyện đạt kết quả cao: 01 giải nhì, 02 giải ba. tăng cường công tác dự giờ để bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên. Đảm bảo số tiết chuyên đề bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn theo quy định của mức độ 2 là 50 tiết/ năm học
3. Về công tác xây dựng cơ sở vật chất.
       Nhà trường đã lập kế hoạch nhu cầu đầu tư xây dựng cơ sở vật chất đạt các tiêu chí của trường Chuẩn Quốc gia mức độ 2 giai đoạn 2017-2020 theo kế hoạch. Sau 1 năm phấn đấu, nhà trường đã đạt dược các hạng mục như sau:
3.1  Xây dựng CSVC cho thư viện xuất sắc như sau:
       -  Cải tạo không gian khuôn viên hai bên phía trong cổng trường làm khu thư viện ngoài trời với tổng diện tích 210m2.làm nhà vòm, nền 80m2 trải thảm cỏ nhân tạo.  Trang bị  04 tủ nhôm kính xây dựng khu thư viện hành lang. 12 tủ thư viện lớp học. Trang bị 03 bộ máy vi tính có nối mạng cho phòng làm việc, phòng đọc học sinh và phòng đọc giáo viên cho thư viện. Mua máy đọc mã vạch để tiện sử dụng phần mềm trong hoạt động thư viện. Trang bị thêm thiết bị dạy học…
        - Đến thời điểm này, về cơ sở vật chất đã cơ bản đảm bảo đủ tiêu chuẩn theo thư viện xuất sắc.

3.2. Bán trú.

      - Đã xây dựng được phòng ăn bán trú rộng 135m2. 
      - Trang bị đủ thiết bị cho bán trú như: Giường phòng ngủ, tủ cơm và nồi canh điện, bếp, các chuyên dùng khác, bàn ghế phòng ăn.
     - Đã tổ chức ăn bán trú cho học sinh từ năm học 2017-2018. Năm học này vẫn duy trì tốt với tỉ lệ 35%.

3.3.Nhà xe học sinh: 

     - Đã hoàn thành  với tổng diện tích 250m2  và đưa vào sử dụng từ đầu năm học 2018-2019.
3.4. Khu vui chơi và khu vườn cổ tích; Khuôn viên đã quy hoạch và cải tạo 150m2 mặt nền làm khu vui chơi vận động thể thao nhưng chưa có thiết bị đồ chơi. Đã cải tạo 100m2 mặt nền để làm khu vườn cổ tích nhưng chưa có thiết bị.
 3.4. Các công việc khác 
      - Đã hoàn thiện toàn bộ bảng biểu, trang trí cầu thang, các phòng học tiếng Anh Tin học theo đặc trưng riêng có các khẩu hiệu song ngữ  trong 02 phòng học và ngoài.  Các lớp trang trí theo mô hình thân thiện. Hoàn thiện toàn bộ trang trí khu thư viện trong phòng  và ngoài trời. Đang sưu tầm tư liệu cho phòng truyền thống.
3.5 Những phần việc chưa làm được cần làm tiếp:

         - Xây dựng phòng truyền thống

         - Trang bị bàn ghế làm việc trong tất cả các phòng làm việc

         - Xây dựng nhà đa năng và bể bơi.

         - Nâng cấp cổng trường, tường bao và sân chơi.

         - XD phòng Âm nhạc.

         - Trang bị các thiết bị cho khu vui chơi vận động thể chất và khu vườn cổ tích.

4.Công tác xã hội hoá giáo dục
       -Nhà trường đã làm tốt công tác phối hợp tốt với  Ban đại diện CMHS để phát huy vai trò trong việc phối hợp nâng cao chất lượng giáo dục học sinh.. Cụ thể: 
        Nhà trường cùng với Ban đại diện CMHS tổ chức họp triển khai trong phụ huynh về những yêu cầu, kế hoạch hoạt động giáo dục của trường trong năm học.  

 Thường xuyên thực hiện việc thông tin, liên hệ giữa trường, giáo viên và gia đình để nắm bắt, theo dõi tình hình học tập rèn luyện của học sinh nhằm tạo điều kiện, giúp đỡ các em tiến bộ. Các hoạt động của gia đình và cộng đồng đã xây dựng được môi trường giáo dục lành mạnh
       - Nhà trường chủ động phối hợp các ban ngành đoàn thể địa phương tuyên truyền về công tác PCGD, huy động trẻ và hỗ trợ các điều kiện học tập cho những em có hoàn cảnh khó khăn đến trường có điều kiện học tập tốt nhất.Cụ thể : Đã thường xuyên tặng quà và hỗ trợ cho học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp lễ tết và trong năm học.
        -Nhà trường phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp như: Giáo dục về ATGT, VSMT, kể chuyện đạo đức Bác Hồ, kể chuyện theo sách các hoạt động trải nghiệm, giao lưu ,chăm sóc các di tích lịch sử ... để giáo dục và rèn kỹ năng sống cho học sinh.
       -  Nhà trường chủ động đề xuất nhu cầu kế hoạch huy động nguồn nhân lực và vật  lực theo nguyên tắc tự nguyện của các cá nhân, tổ chức trong cộng đồng thuộc địa bàn  trường quản lý nhằm tranh thủ sự quan tâm phối hợp và ủng hộ của CMHS, các cơ quan đơn vị tham gia tăng cường CSVC cho nhà trường 
5.Chất lượng hiệu quả giáo dục :
5.1.Thực hiện chương trình, kế hoạch giáo dục.
           - Dạy có chất lượng tất cả các môn học ở tất cả các khối lớp, thực hiện có chất lượng chương trình 2 buổi /ngày ở 100% số lớp; dạy các môn tự chọn tiếng Anh 100% học sinh từ lớp 1 đến lớp 5. môn Tin học cho 100% HS lóp 3 đến lớp 5.
           - Đảm bảo thực hiện chương trình theo yêu cầu chuẩn kiến thức kỹ năng các môn học và bồi dưỡng học sinh có năng khiếu, phụ đạo học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học, học sinh khuyết tật.
          - Huy động và sử dụng nguồn tài chính ngân sách để tập trung hỗ trợ bồi dưỡng giáo viên phụ đạo nâng cao chất lượng nhóm học sinh trung bình và chưa hoàn thành nội dung môn học trong năm học .
          - Tạo điều kiện để học sinh được học tập và kết hợp tham gia các hoạt động ngoại khóa theo chủ đề của mỗi năm học. Tăng cường các hoạt động trải nghiệm, giáo dục kĩ năng sống, các hoạt động thể dục, thể thao, văn nghệ tạo sân chơi bổ ích và lành mạnh cho học sinh. Cụ thể: Đã tổ chức nhiều đợt trải nghiệm tại các bếp ăn bán trú nhà trường  và bếp ăn trường mầm non trong xã. Tại xưởng dệt trong xã. Trải nghiệm tại nông trại giáo dục AEHOU Hà Nội….Tổ chức các hoạt động giao lưu: Văn nghệ, thể thao, kể chuyện theo sách…. Đã tạo cho học sinh hứng thú học tập, học sinh tự tin, kĩ năng giao tiếp tốt.
 5.2. Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh.
        - Nhà trường đã tăng cường vai trò, chức năng, nhiệm vụ của tổ chuyên môn thông qua việc

           + Thực hiện sinh hoạt tổ chuyên môn đúng theo quy định, nhằm trao đổi về kinh nghiệm soạn, giảng, chấm chữa bài học sinh; về phương pháp và hình thức dạy học phát huy tính tích cực ở học sinh; về công tác  chủ nhiệm; về tự làm và sử dụng thiết bị, đồ dùng trong các giờ dạy lên lớp; về tổng kết kinh nghiệm thành đề tài SK có chất lượng; về nội dung chuẩn nghề nghiệp giáo viên và xác định mục tiêu phấn đấu đạt yêu cầu danh hiệu giáo viên giỏi cấp trường, cấp huyện, chiến sĩ thi đua cơ sở.
        + Tổ chuyên môn đã tăng cường thời lượng sinh hoạt để tập trung thời gian nâng cao chất lượng tay nghề cho các thành viên và trao đổi các giải pháp nâng cao chất lượng học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học,
      - Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá xếp loại học sinh theo quy định tại Thông tư số 22/2016 và công văn hợp nhất số: 03/ 2016 của Bộ GD&ĐT.
       + Tổ chuyên môn tổ chức hoạt động rút kinh nghiệm dạy và học sau mỗi lần KTĐK, kiểm tra việc thực hiện  Thông tư số 22/2016 và công văn hợp nhất số: 03/ 2016 của BGD&Đ   nhằm giúp giáo viên thực hiện đúng nguyên tắc đánh giá xếp loại học sinh. .
       + Giáo viên chủ nhiệm và bộ môn chủ động trao đổi, thông báo kết quả học tập học sinh sau mỗi lần KTĐK mỗi học kỳ ( chú ý tập trung đối tượng học sinh  không đạt chuẩn kiến thức kỹ năng môn học).
       + Công tác kiểm tra quy chế chuyên môn nhà trường, tổ chuyên môn cần chú trọng kiểm tra đánh giá việc thực hiện yêu cầu chấm và chữa bài trong vở học sinh; chấm bài KTĐK để làm cơ sở đánh giá xếp loại chuyên môn GV hằng năm.
5.3. Thực hiện mục tiêu PCGD tiểu học, chống mù chữ.
          - Thực hiện công tác PCGD theo Thông tư số 36/2009 của Bộ và Nghị định 20/2014 của Chính phủ, huy động tối đa trẻ trong độ tuổi ra lớp để đáp ứng yêu cầu đạt chuẩn PCGD mức độ 3, công tác xóa mù đạt cấp độ 2.

        Kết quả: 
           - Duy trì sĩ số học sinh đạt 100%.
           - Duy trì PCGD tiểu học  đạt mức độ 3, công tác xóa mù đạt ở cấp độ 2
5.4. Chất lượng và hiệu quả giáo dục:
          - Tỉ lệ học sinh hoàn thành chương trình lớp học 99,7%, HS lớp 5 HTCTBTH đạt 100%.
          - 100% học sinh được đánh giá năng lực và phẩm chất loại Đạt trở lên trong đó có 65% đạt loại tốt.
         - Két quả cuối năm học 2017-2018 có;  65%  học sinh được khen thưởng
         - Hiệu quả đào tạo sau 5 năm: 99%

         Trên đây là kết quả trường tiểu học Kim Khê dã phấn đấu đạt các tiêu chí của  trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
                                                                                             HIỆU TRƯỞNG

                                                                                              Hoàng Thị Lan Quy
PHƯƠNG HƯỚNG
NHỮNG VIỆC CƠ BẢN TRONG 2018, 2019.

1. Về nâng cao chát Đội ngũ và chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh:

 
 Duy trì tốt kết quả đạt được, tiếp tục bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin váo quản lý, giáo dụcvà giảng dạy. Đổi mới phương pháp dạy học theo hướng  phát huy tính tích cực của học sinh. Tăng cường các hoạt động ngoại khóa,  trải nghiệm, kĩ năng sống, các hoạt động xã hội, Tạo sân chơi trí tuệ, thể thao, văn hóa để phát huy hết năng lực và sở trường của học sinh nhằm nâng cao chất lượng học sinh theo yêu cầu đổi mới.
2. Về xây dựng cơ sở vật chất:
         - Xây dựng CSVC và tăng cường các hoạt động thư viện. 
         - Xây dựng phòng truyền thống

         - Trang bị bàn ghế làm việc trong tất cả các phòng làm việc

         - Xây dựng nhà đa năng và bể bơi.

         - Nâng cấp cổng trường, tường bao và sân chơi.

         - XD phòng Âm nhạc.

         - Trang bị các thiết bị cho khu vui chơi vận động thể chất 

