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BÁO CÁO NỘI DUNG BỒI DƯỠNG THƯỜNG XUYÊN

MODUN TH15 - "MỘT SỐ PHƯƠNG PHÁP DẠY HỌC TÍCH CỰC 

Ở TIỂU HỌC"

I. MỤC TIÊU

Hiểu được mục đích, đặc điểm, quy trình và điều kiện để thực hiện có hiệu quả một số phương pháp dạy học tích cực ở tiểu học.

Biết cách vận dụng một số phương pháp dạy học tích cực vào dạy các môn học ở tiểu học.
II. NỘI DUNG.

A. Đặt vấn đề.
Mục tiêu của việc đổi mới chương trình giáo dục phổ thông là xây dựng nội dung chương trình, phương pháp giáo dục, sách giáo khoa phổ thông mới nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện thế hệ trẻ, đáp ứng nhu cầu phát triển nguồn nhân lực phục vụ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước phù hợp với ttruyền thống và thực tiễn Việt Nam; tiếp cận trình độ giáo dục phổ thông ở các nước phát triển trong khu vực và thế giới. Trong đó, đổi mới phương pháp giáo dục nói chung và phương pháp dạy học nói riêng theo hướng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động của người học được xác định là một nhiệm vụ quan trọng mang tính đột phá của các nhà trường, các giáo viên. 
B. Giải quyết vấn đề.

1. Phương pháp dạy học tích cực là gì?

a. Định hướng đổi mới phương pháp dạy học:
Phương pháp giáo dục phổ thông phải phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của học sinh; phù hợp với đặc điểm của từng lớp học, môn học; bồi dưỡng phương pháp tự học, rèn luyện kĩ năng vận dụng kiến thức vào thực tiễn; tác động đến tình cảm, đem lại niềm vui, hứng thú học tập cho học sinh.

b. Thế nào là tính tích cực học tập?
Tính tích cực học tập - về thực chất là tính tích cực nhận thức, đặc trưng ở khát vọng hiểu biết, cố gắng trí lực và có nghị lực cao trong qúa trình chiếm lĩnh tri thức. tính tích cực nhận thức trong hoạt động học tập liên quan trước hết với động cơ học tập. Động cơ đúng tạo ra hứng thú. Hứng thú là tiền đề của tự giác. Hứng thú và tự giác là hai yếu tố tạo nên tính tích cực. Tính tích cực sản sinh nếp tư duy độc lập. Suy nghĩ độc lập là mầm mống của sáng tạo. Tính tích học tập biểu hiện ở những dấu hiệu như: hăng hái trả lời các câu hỏi của giáo viên, bổ sung các câu trả lời của bạn, thích phát biểu ý kiến của mình trước vấn đề nêu ra; hay nêu thắc mắc, đòi hỏi giải thích cặn kẽ những vấn đề chưa đủ rõ; chủ động vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học để nhận thức vấn đề mới; tập trung chú ý vào vấn đề đang học; kiên trì hoàn thành các bài tập, không nản trước những tình huống khó khăn…

c. Phương pháp dạy học tích cực.
Phương pháp dạy học là một lĩnh vực rất phức tạp và đa dạng. PPDH là cách thức, là con đường hoạt động chung giữa giáo viên và học sinh, trong những điều kiện dạy học xác định, nhằm đạt tới mục đích dạy học
Phương pháp dạy học tích cực  là một thuật ngữ rút gọn, được dùng ở nhiều nước để chỉ những phương pháp giáo dục, dạy học theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của người học.

"Tích cực" trong PPDH - tích cực được dùng với nghĩa là hoạt động, chủ động, PPDH tích cực hướng tới việc hoạt động hóa, tích cực hóa hoạt động nhận thức của người học, nghĩa là tập trung vào phát huy tính tích cực của người học chứ không phải là tập trung vào phát huy tính tích cực của người dạy, tuy nhiên để dạy học theo phương pháp tích cực thì giáo viên phải nỗ lực nhiều so với dạy theo phương pháp thụ động.

 Trong đổi mới phương pháp dạy học phải có sự hợp tác cả của thầy và trò, sự phối hợp nhịp nhàng hoạt động dạy với hoạt động học thì mới thành công. 

d. Mối quan hệ giữa dạy và học, tích cực với dạy học lấy học sinh làm trung tâm.
Dạy học lấy học sinh làm trung tâm còn có một số thuật ngữ tương đương như: dạy học tập trung vào người học, dạy học căn cứ vào người học, dạy học hướng vào người học… Các thuật ngữ này có chung một nội hàm là nhấn mạnh hoạt động học và vai trò của học sinh trong qúa trình dạy học.

 Thông qua hoạt động học, dưới sự chỉ đạo của thầy, người học phải tích cực chủ động cải biến chính mình về kiến thức, kĩ năng, thái độ, hoàn thiện nhân cách, không ai làm thay cho mình được. Vì vậy, nếu người học không tự giác chủ động, không chịu học, không có phương pháp học tốt thì hiệu quả của việc dạy sẽ rất hạn chế.

Như vậy, khi đã coi trọng vị trí hoạt động và vai trò của người học thì đương nhiên phải phát huy tính tích cực chủ động của người học. Tuy nhiên, dạy học lấy học sinh làm trung tâm không phải là một phương pháp dạy học cụ thể. Đó là một tư tưởng, quan điểm giáo dục, một cách tiếp cận quá trình dạy học chi phối tất cả qúa trình dạy học về mục tiêu, nội dung, phương pháp, phương tiện, tổ chức, đánh giá… chứ không phải chỉ liên quan đến phương pháp dạy và học.

2. Đặc trưng của các phương pháp dạy học tích cực.
a. Dạy và học thông qua tổ chức các hoạt động học tập của học sinh.
Trong phương pháp dạy học tích cực, người học - đối tượng của hoạt động "dạy", đồng thời là chủ thể của hoạt động "học" - được cuốn hút vào các hoạt động học tập do giáo viên tổ chức và chỉ đạo, thông qua đó tự lực khám phá những điều mình chưa rõ chứ không phải thụ động tiếp thu những tri thức đã được giáo viên sắp đặt. Dạy theo cách này thì giáo viên không chỉ giản đơn truyền đạt tri thức mà còn hướng dẫn hành động. Chương trình dạy học phải giúp cho từng học sinh biết hành động và tích cực tham gia các chương trình hành động của cộng đồng.

b. Dạy và học chú trọng rèn luyện phương pháp tự học.
Phương pháp tích cực xem việc rèn luyện phương pháp học tập cho học sinh không chỉ là một biện pháp nâng cao hiệu quả dạy học mà còn là một mục tiêu dạy học.

 Phải quan tâm dạy cho học sinh phương pháp học ngay từ bậc Tiểu học Trong các phương pháp học thì cốt lõi là phương pháp tự học. Nếu rèn luyện cho người học có được phương pháp, kĩ năng, thói quen, ý chí tự học thì sẽ tạo cho họ lòng ham học, khơi dậy nội lực vốn có trong mỗi con người, kết quả học tập sẽ được nhân lên gấp bội. 

c. Tăng cường học tập cá thể, phối hợp với học tập hợp tác.
Trong một lớp học mà trình độ kiến thức, tư duy của học sinh không thể đồng đều tuyệt đối thì khi áp dụng phương pháp tích cực buộc phải chấp nhận sự phân hóa về cường độ, tiến độ hoàn thành nhiệm vụ học tập, nhất là khi bài học được thiết kế thành một chuỗi công tác độc lập.

Tuy nhiên, trong học tập, không phải mọi tri thức, kĩ năng, thái độ đều được hình thành bằng những hoạt động độc lập cá nhân. Lớp học là môi trường giao tiếp thầy - trò, trò - trò, tạo nên mối quan hệ hợp tác giữa các cá nhân trên con đường chiếm lĩnh nội dung học tập. Thông qua thảo luận, tranh luận trong tập thể, ý kiến mỗi cá nhân được bộc lộ, khẳng định hay bác bỏ, qua đó người học nâng mình lên một trình độ mới. Trong nhà trường, phương pháp học tập hợp tác được tổ chức ở cấp nhóm, tổ, lớp hoặc trường. . Học tập hợp tác làm tăng hiệu quả học tập, nhất là lúc phải giải quyết những vấn đề gay cấn, lúc xuát hiện thực sự nhu cầu phối hợp giữa các cá nhân để hoàn thành nhiệm vụ chung. Trong hoạt động theo nhóm nhỏ sẽ không thể có hiện tượng ỷ lại; tính cách năng lực của mỗi thành viên được bộc lộ, uốn nắn, phát triển tình bạn, ý thức tổ chức, tinh thần tương trợ. 

d. Kết hợp đánh giá của thầy với tự đánh giá của trò.

Trong dạy học, việc đánh giá học sinh không chỉ nhằm mục đích nhận định thực trạng và điều chỉnh hoạt động học của trò mà còn đồng thời tạo điều kiện nhận định thực trạng và điều chỉnh hoạt động dạy của thầy.

Trước đây giáo viên giữ độc quyền đánh giá học sinh. Trong phương pháp tích cực, giáo viên phải hướng dẫn học sinh phát triển kĩ năng tự đánh giá để tự điều chỉnh cách học. Liên quan với điều này, giáo viên cần tạo điều kiện thuận lợi để học sinh được tham gia đánh giá lẫn nhau. Tự đánh giá đúng và điều chỉnh hoạt động kịp thời là năng lực rất cần cho sự thành đạt trong cuộc sống mà nhà trường phải trang bị cho học sinh.

 Việc kiểm tra, đánh giá không thể dừng lại ở yêu cầu tái hiện các kiến thức, lặp lại các kĩ năng đã học mà phải khuyến khích trí thông minh, óc sáng tạo trong việc giải quyết những tình huống thực tế.

Từ dạy và học thụ động sang dạy và học tích cực, giáo viên không còn đóng vai trò đơn thuần là người truyền đạt kiến thức, giáo viên trở thành người thiết kế, tổ chức, hướng dẫn các hoạt động độc lập hoặc theo nhóm nhỏ để học sinh tự lực chiếm lĩnh nội dung học tập, chủ động đạt các mục tiêu kiến thức, kĩ năng, thái độ theo yêu cầu của chương trình. . Giáo viên phải có trình độ chuyên môn sâu rộng, có trình độ sư phạm lành nghề mới có thể tổ chức, hướng dẫn các hoạt động của học sinh mà nhiều khi diễn biến ngoài tầm dự kiến của giáo viên.

3. Một số phương pháp dạy học tích cực cần phát triển ở trường Tiểu học.
a). Phương pháp đặt và giải quyết vấn đề.

* Bản chất của phương pháp giải quyết vấn đề: Là sự lĩnh hội tri thức diễn ra thông qua việc xem xét phân tích những vấn đề đang tồn tại và xác định cách thức nhằm giải quyết vấn đề. Phương pháp đặt và giải quyết vấn đề còn được gọi bằng nhiều tên gọi khác nhau như: PP nêu và giải quyết vấn đề, PP phát hiện và giải quyết vấn đề, PP giải quyết vấn đề, ...
* Quy trình thực hiện phương pháp đặt và giải quyết vấn đề:
- Bước 1:  Đặt vấn đề, xây dựng bài toán nhận thức

+ Tạo tình huống có vấn đề;

+ Phát hiện, nhận dạng vấn đề nảy sinh;

+ Phát hiện vấn đề cần giải quyết

- Bước 2: Giải quyết vấn đề đặt ra

+ Đề xuất cách giải quyết;

+ Lập kế hoạch giải quyết;

+ Thực hiện kế hoạch giải quyết.

* Bước 3: Kết luận:

+ Thảo luận kết quả và đánh giá;

+ Khẳng định hay bác bỏ giả thuyết nêu ra;

+ Phát biểu kết luận;

+ Đề xuất vấn đề mới.

* Điều kiện thực hiện có hiệu quả phương pháp đặt và giải quyết vấn đề:
- HS phải nêu được điều chưa biết cần tìm hiểu, chỉ ra được cái chưa biết và đã biết. Trong đó cái chưa biết là yếu tố trung tâm của tình huống có vấn đề, sẽ được khám phá trong giai đoạn giải quyết vấn đề.
- Các tình huống có vấn đề phải kích thích hứng thú nhận thức, tính tò mò, ham hiểu biết, thích khám phá của học sinh.

- Các tình huống có vấn đề phải phù hợp với trình độ nhận thức của HS. HS có thể tự phát hiện và giải quyết vấn đề.
- Vấn đề đặt ra được phát biểu dưới dạng câu hỏi nêu vấn đề. 

b) Phương pháp hoạt động nhóm:

* Bản chất của phương pháp hoạt động nhóm: Tổ chức cho HS hoạt động theo nhóm nhỏ để HS cùng thực hiện một nhiệm vụ nhất định trong một khoảng thời gian nhất định. Trong quá trình làm việc có sự kết hợp giữa làm làm việc cá nhân với làm việc theo cặp, nhóm để cùng nhau chia sẻ kinh nghiệm và hợp tác để thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Năm yếu tố của hợp tác nhóm:

+ Có sự phụ thuộc lẫn nhau một cách tích cực : KQ của cả nhóm chỉ có được khi có sự hợp tác, làm việc chia sẻ của tất cả các thành viên trong nhóm.
+ Thể hiện trách nhiệm cá nhân : Mỗi cá nhân đều được phân công trách nhiệm thực hiện một phần của công việc và tích cực làm việc để đóng góp vào kết quả chung.
+ Khuyến khích sự tương tác: Trong quá trình làm việc cần có sự trao đổi, chia sẻ giữa các thành viên trong nhóm để tạo thành ý kiến chung của nhóm.
+ Rèn luyện các kĩ năng xã hội: Tất cả các thành viên đều có cơ hội rèn luyện kĩ năng như lắng nghe tích cực, đặt câu hỏi, đưa thông tin phản hồi tích cực, thuyết phục, ra quyết định.
+ Rèn kĩ năng đánh giá: HS cả nhóm thường xuyên cùng nhau rà soát đánh giá công việc đang làm để góp phần hoàn thiên các nhiệm vụ được giao và kết quả của nhóm.
* Quy trình thực hiện PP hợp tác theo nhóm nhỏ:
- Bước 1: Chọn nội dung và nhiệm vụ phù hợp:
- Bước 2: Thiết kế kế hoạch bài học áp dụng phương pháp hợp tác theo nhóm nhỏ.
- Bước 3: Tổ chức dạy học theo phương pháp hợp tác nhóm:
+ GV nêu nhiệm vụ học tập hoặc vấn đề cần tìm hiểu và phương pháp học tập cho cả lớp.

+ Phân công nhóm học tập và phân công vị trí làm việc cho cả nhóm.

+ Giao nhiệm vụ cho mỗi nhóm.

+ Hướng dẫn hoạt động của nhóm.
+ GV quan sát, hỗ trợ các nhóm thảo luận, giải quyết nhiệm vụ được giao.

+ Tổ chức cho HS báo cáo kết quả và đánh giá

+ GV nhận xét và tổng kết.
* Điều kiện thực hiện có hiệu quả phương pháp hoạt động nhóm:

- Phòng học có đủ không gian

- Bàn ghế dễ di chuyển

- Nhiệm vụ học tập đủ khó

- Thời gian đủ để HS làm việc nhóm và trình bày kết quả

- HS cần được bồi dưỡng và trình bày các kĩ năng điều khiển, tổ chức và các kĩ năng xã hội.
c. Phương pháp vấn đáp
* Vấn đáp: Là phương pháp trong đó giáo viên đặt ra câu hỏi để học sinh trả lời, hoặc học sinh có thể tranh luận với nhau và với cả giáo viên; qua đó học sinh lĩnh hội được nội dung bài học. Căn cứ vào tính chất hoạt động nhận thức, người ta phân biệt các loại phương pháp vấn đáp:

 
* Vấn đáp tái hiện: Giáo viên đặt câu hỏi chỉ yêu cầu học sinh nhớ lại kiến thức đã biết và trả lời dựa vào trí nhớ, không cần suy luận. Vấn đáp tái hiện không được xem là phương pháp có giá trị sư phạm. Đó là biện pháp được dùng khi cần đặt mối liên hệ giữa các kiến thức vừa mới học.

 
* Vấn đáp giải thích - minh hoạ: Nhằm mục đích làm sáng tỏ một đề tài nào đó, giáo viên lần lượt nêu ra những câu hỏi kèm theo những ví dụ minh hoạ để học sinh dễ hiểu, dễ nhớ. Phương pháp này đặc biệt có hiệu quả khi có sự hỗ trợ của các phương tiện nghe - nhìn. 

 
* Vấn đáp tìm tòi: Giáo viên dùng một hệ thống câu hỏi được sắp xếp hợp lý để hướng học sinh từng bước phát hiện ra bản chất của sự vật, tính quy luật của hiện tượng đang tìm hiểu, kích thích sự ham muốn hiểu biết. Giáo viên tổ chức sự trao đổi ý kiến – kể cả tranh luận – giữa thầy với cả lớp, có khi giữa trò với trò, nhằm giải quyết một vấn đề xác định.                                                            
d. Phương pháp đóng vai
Đóng vai là phương pháp tổ chức cho học sinh thực hành một số cách ứng xử nào đó trong một tình huống giả định. 

Phương pháp đóng vai có những ưu điểm sau: 

   - Học sinh được rèn luyện thực hành những kỹ năng ứng xử và bày tỏ thái độ trong môi trường an toàn trước khi thực hành trong thực tiễn. 

  - Gây hứng thú và chú ý cho học sinh.

  - Tạo điều kiện làm nảy sinh óc sáng tạo của học sinh.

  - Khích lệ sự thay đổi thái độ, hành vi của học sinh theo chuẩn mực.

  - Có thể thấy ngay tác động và hiệu quả của lời nói hoặc việc làm của các vai diễn. 

Cách tiến hành có thể như sau: 

- Giáo viên chia nhóm, giao tình huống đóng vai cho từng nhóm và quy định rõ thời gian chuẩn mực, thời gian đóng vai.

- Các nhóm thảo luận chuẩn bị đóng vai.

- Các nhóm lên đóng vai.

- Giáo viên phỏng vấn học sinh đóng vai.

          - Vì sao em lại ứng xử như vậy? 
          - Cảm xúc, thái độ của em khi thực hiện cách ứng xử? 

           - Lớp thảo luận, nhận xét : Cách ứng xử của các vai diễn phù hợp hay chưa phù hợp? Chưa phù hợp ở điểm nào? Vì sao? 

- Giáo viên kết luận về cách ứng xử cần thiết trong tình huống. 

Những điều cần lưu ý khi sử dụng:

- Phải dành thời gian phù hợp cho các nhóm chuẩn bị đóng vai 

- Người đóng vai phải hiểu rõ vai của mình trong bài tập đóng vai 

- Nên khích lệ cả những học sinh nhút nhát tham gia.

e. Phương pháp động não
Động não là phương pháp giúp học sinh trong một thời gian ngắn nảy sinh được nhiều ý tưởng, nhiều giả định về một vấn đề nào đó. 

Thực hiện phương pháp này, giáo viên cần đưa ra một hệ thống các thông tin làm tiền đề cho buổi thảo luận. 

Cách tiến hành 

 - Giáo viên nêu câu hỏi, vấn đề cần được tìm hiểu trước cả lớp hoặc trước nhóm.                     

- Khích lệ học sinh phát biểu và đóng góp ý kiến càng nhiều càng tốt.                    

  - Liệt kê tất cả các ý kiến phát biểu đưa lên bảng hoặc giấy khổ to.

 - Phân loại ý kiến.

 - Làm sáng tỏ những ý kiến chưa rõ ràng và thảo luận sâu từng ý.

GIÁO ÁN MINH HỌA
CÂU CHUYỆN BÓ ĐŨA

I. Mục tiêu:

1. Kiến thức: Nhìn tranh minh họa và gợi ý kể lại từng đoạn và toàn bộ câu chuyện. 
2.Kĩ năng: Phối hợp lời kể với điệu bộ, nét mặt ngôn ngữ phù hợp; Biết nghe và nhận xét lời kể của bạn.
3. Thái độ: Giúp HS biết đoàn kết là mạnh mẽ, chia rẽ là yếu.
II. Đồ dùng dạy học:

- Tranh minh họa câu chuyện

- 1 bó đũa (hoặc tương tự)

- 1 túi tiền

III. Hoạt động dạy – học:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA HỌC SINH

	1. Ổn định lớp: Hát

2. Kiểm tra bài cũ: “Bông hoa niềm vui”
- Gọi HS 1 lên kể lại đoạn 1,2

- Gọi HS 2 lên kể lại đoạn 3,4

- GV nhận xét bài cũ

3. Bài mới:

a. Giới thiệu:

- GV treo tranh và cho HS quan sát.

- Hỏi: “Cho cô biết trong tranh có những nhân vật nào?”

- Hỏi: “Những nhân vật đó gợi cho em nhớ đến câu chuyện nào?”

- GV nhận xét “Đúng rồi, em giỏi lắm”

- “Bài học hôm nay cả lớp sẽ cùng nhớ lại, dựa vào tranh minh họa, cùng với các gợi ý ở dưới tranh để kể lại toàn bộ câu chuyện bó đũa đã được học ở tiết tập đọc trước với một giọng kể tự nhiên, biết phối hợp nét mặt, cử chỉ và thay đổi giọng kể cho phù hợp”.

- GV ghi bảng tên bài

b. Luyện kể từng tranh, đoạn:

- GV: “Cô mời cả lớp cùng lật sách giáo khoa trang 113. Mời 1 bạn đứng lên đọc yêu cầu số 1”

- Câu chuyện bó đũa được thể hiện bằng 5 bức tranh, bây giờ, cô chia lớp ta thành 5 nhóm, và mỗi nhóm sẽ quan sát tranh và dựa vào câu hỏi gợi ý để kể lại nội dung của từng bức tranh một, cô sẽ phát tranh cho các nhóm”

+ Tranh 1: Những người con đang làm gì? Thái độ của người cha như thế nào?

+ Tranh 2: Người cha gọi các con tới để làm gì?

+ Tranh 3: Những người con đang làm gì?

+ Tranh 4: Thấy vậy người cha đã làm gì?

+ Tranh 5: Những người con đã hiểu ra điều gì?

- “Thời gian làm việc của các nhóm là 2 phút, thời gian làm việc bắt đầu”.

- GV theo dõi các nhóm làm việc

- Thời gian làm việc đã kết thúc, bây giờ nhóm nào có bức tranh tương ứng với phần đầu của của câu chuyện, cô mời đại diện nhóm lên bảng gắn nào, các em cùng quan sát xem bạn mình gắn đúng tranh chưa nhé. 

- Tiếp theo câu chuyện sẽ là bức tranh nào. 

- Cô mời nhóm tiếp theo. 

- Tiếp theo nữa là bức tranh nào.

- Phần kết của câu chuyện là bức tranh nào nhỉ?

- Bạn nào cho cô biết thứ tự của những bức tranh này đã ứng với câu chuyện chưa

- GV nhận xét

- Vừa rồi các nhóm đã cùng thảo luận, bây giờ cô mời đại diện nhóm 1 đứng lên trình bày nội dung của tranh 1 nào.

- Bức tranh 2 nào

- Bức tranh 3

- Bức tranh 4

- Bức tranh 5

- Vừa rồi lớp ta đã cũng trình bày nội dung của từng bức tranh, bạn nào có thể kể lại tranh 1 nào (Khuyến khích HS kể theo lời kể của mình, tránh kể theo kiểu đọc văn bản).

- GV nhận xét

- Tương tự tranh 2,3,4,5

- Sau khi nghe các bạn lần lượt kể từng tranh rồi, bây giờ chúng ta sẽ kể từng đoạn của câu chuyện bó đũa. Cô lưu ý mỗi bức tranh không tương ứng với từng đoạn câu chuyện, chẳng hạn như đoạn 2 gồm bức tranh 2, tranh 3 và tranh 4

- Cô mời 1 bạn lên bảng kể lại đoạn 1 cho cả lớp cùng nghe

- GV nhận xét

- Tiếp tục đoạn 2, 3

- GV gọi HS nhận xét và bổ sung (nếu có)

- GV nhận xét

- GV gọi 1 – 2 HS kể lại toàn bộ câu chuyện

- GV nhận xét, tuyên dương, kể lại nếu cần

d. Phân vai, dựng lại câu chuyện:

- GV “Vừa rồi lớp chúng ta đã nghe các bạn kể lại toàn bộ câu chuyện rồi đúng không nào, vậy bây giờ cô chia lớp thành 4 nhóm, các nhóm sẽ tiến hành phân vai và lần lượt dựng lại câu chuyện. Các nhóm lưu ý: khi dựng lại câu chuyện các nhân vật có thể thêm những lời thoại thích hợp”

+ Ví dụ khi kể đoạn 1: những bạn đóng vai con có thể cãi nhau về vấn đề rác nhà này bay qua nhà kia, hay gà nhà này phá vườn  nhà kia.....

- Các nhóm tiến hành thảo luận trong vòng 5 phút, Thời gian làm việc bắt đầu

- GV mời nhóm nào có thể xung phong lên dựng lại câu chuyện

- Trong lúc nhóm bạn trình bày thì các nhóm còn lại theo dõi, quan sát và nhận xét

- Nếu còn thời gian gọi các nhóm tiếp theo

- GV nhận xét, tuyên dương

4. Cũng cố, dặn dò:

- GV: “Bài học mà người cha muốn dạy các con là gì?

- Nhận xét tiết học

- Dặn dò bài mới
	- Lớp phó bắt hát

- 2 HS lên trả bài

- HS lắng nghe

- HS quan sát tranh

- 1 cụ già và 2 người nữ, 2 người nam

- Câu chuyện bó đũa

- HS ghi tên bài vào vở

- 1 HS đọc yêu cầu số 1

- HS đọc thầm

- HS nhận tranh 

+ Vợ chồng người anh và người em thì cãi nhau. Người cha thấy cảnh ấy rất đau lòng.

+Ông cụ muốn lấy chuyện bẻ bó đũa để dạy các con

+ Hai anh em cố gắng hết sức bẻ gãy bó đũa nhưng không được.

+ Cởi bó đũa ra, bẻ từng chiếc đũa rất dễ dàng.

+ Những người con hiểu ra lời khuyên của cha.

- Các nhóm bắt đầu làm việc

- HS nhận xét, bổ sung

- HS lắng nghe, nhận xét

- HS khá, giỏi xung phong


- HS tiến hành làm việc nhóm

- Nhóm lên trình bày

- Các nhóm khác nhận xét

- “Phải biết yêu thương, đùm bọc đoàn kết với nhau”


C. Kết luận.

Phương pháp dạy học tích cực hướng tới việc hoạt động hóa, tích cực hóa hoạt động nhận thức của người học, nghĩa là tập trung vào phát huy tính tích cực của người học chứ không phải là tập trung vào phát huy tính tích cực của người dạy, tuy nhiên để dạy học theo phương pháp tích cực thì giáo viên phải nỗ lực nhiều so với dạy theo phương pháp thụ động. 

.III. KẾT QUẢ BỒI DƯỠNG


Quá trình dạy học cần phải lựa chọn nhiều phương pháp giảng dạy để tăng sự hấp dẫn  cho học sinh trong học tập. Sau khi nghiên cứu đọc tài liệu, tôi đã vận dụng các phương pháp dạy học tích cực vào các bài giảng trên lớp, tôi thấy học sinh tiếp thu bài tốt, phát huy khả năng làm việc nhóm, khả năng làm việc độc lập, tự tìm tòi khám phá những vấn đề mới, sáng tạo, tư duy tốt. Sử dụng các phương pháp dạy học tích cực tạo không khí lớp học sôi nổi, học sinh tham gia vào các hoạt động học tập một cách chủ động.
                                                                                         NGƯỜI BÁO CÁO

Trần Thúy Hà
NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ CỦA TỔ CHUYÊN MÔN
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