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                                                          KẾ HOẠCH

XÂY DỰNG TRƯỜNG ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA MỨC ĐỘ 2 

GIAI ĐOẠN  2019-2020.
 I.MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
  1.Mục đích
     - Huy động mọi nguồn lực trong và ngoài nhà trường để nâng cao kết quả đạt được của các tiêu chí, tiêu chuẩn của Quy chế công nhận trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia, ban hành kèm theo Thông tư số 17/2018/TT - BGD&ĐT ngày 28 tháng 3 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Nghị quyết 29/2012 Hội nghị TW lần thứ 8 khóa XI về “ Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo...”.
      - Nâng cao chất lượng dạy và học, chất lượng giáo dục toàn diện; tăng cường hiệu lực tổ chức và quản lý, điều kiện cơ sở vật chất; phát huy vai trò của công tác xã hội hóa giáo dục; đảm bảo chất lượng, hiệu quả giáo dục thực chất và bền vững.
2. Yêu cầu
         - Tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai kế hoạch để cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường nắm được nội dung yêu cầu của các tiêu chuản. Từ đó, hưởng ứng và chấp hành tốt chủ trương  xây dựng trường đạt chuẩn mức độ 2. Mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên xác định rõ nhiệm vụ, chỉ tiêu  cần đạt.  Nêu cao tinh thần trách nhiệm, quyết tâm  thực hiện  hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, Tich cực làm việc, học tập, chủ động,  sáng tạo trong công việc, Đặc biệt là tổ chức thực hiện các chỉ tiêu thi đua trong năm học của nhà trường: Duy trì bán trú, xây dựng thư viện xuất sắc, tổ chức mô hình giáo dục mới: Dạy Tiếng Anh dưới hình thức sân khấu hóa.

        -  Các đoàn thể, tổ và các  bộ phận công tác và cá nhân trong nhà trường xây dựng kế hoạch phấn đấu, chủ động tích cực tham mưu và phối hợp các lực lượng trong và ngoài nhà trường để phán đấu đạt các tiêu chí, tiêu chuẩn theo kế hoạch.
        - Duy trì và phát huy vai trò của các  đoàn thể, tổ chuyên môn, tổ hành chính và các  bộ phận trong nhà trường, chú trọng chất lượng hoạt động và xác lập hồ sơ công việc theo yêu cầu của chuẩn.
       - Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ giáo viên làm chuyển biến chất lượng phong trào thi đua Dạy tốt- Học tốt  theo hướng thực chất và toàn diện.
       - Tiếp tục thực hiện tốt nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua của Ngành đề ra trong  năm học.
   II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1.Công tác quán triệt văn bản và tham mưu, phối hợp.
-  Phổ biến  cho  cán bộ giáo viên, nhân viên học tập nội dung yêu cầu của Thông tư theo Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo trên cơ sở đó từng cán bộ công chức và bộ phận đăng ký kế hoạch phấn đấu thực hiện duy trì và nâng chuẩn đã đạt được theo từng năm học.
            -Tham mưu với lãnh đạo ngành và địa phương nội dung củaThông tư  nhất là những nội dung có liên quan đến công tác quản lý nhà nước ngành và  địa phương.
          - Triển khai kế hoạch biện pháp xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 đến Ban đại diện CMHS và từng PHHS những nội dung có liên quan để ban đại diện và từng phụ huynh phối hợp thực hiện.
2.Công tác xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ
          - Tuyên truyền, kiểm tra việc hưởng ứng các cuộc vận động và phong trào thi đua do Ngành phát động,
          - Quán triệt 100% giáo viên ứng dụng CNTT trong giảng dạy các tiết chuyên đề và nâng cao kiến thức.
         -Tổ chức cho giáo viên học tập và vận dụng kiến thức bồi dưỡng thường xuyên để đáp ứng yêu cầu thực chất mức độ đạt được theo chuẩn nghề nghiệp GVTH  theo Thông tư 20/2018 của liên Bộ Nội vụ  và GD&ĐT.Từng giáo viên lập kế hoạch phấn đấu và duy trì trình độ tay nghề GVG cấp huyện và CSTĐ
         -Tổ chức tốt các hoạt động sinh hoạt chuyên môn, Hội thi GVG và Hội giảng cấp trường, tăng cường dự giờ  để nâng cao chất lượng giảng dạy và đảm bảo số tiết chuyên đề bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn theo quy định 
3. Công tác xây dựng cơ sở vật chất
          - Tiếp tục hoàn thiện cơ sở vật chất cho thư viện xuất sắc. Lập kế hoạch xây dựng nhà  đa năng và  bể bơi, cải tạo hệ thống sân chơi, sân tập thể thao, thoát nước, quét vôi ve lại các dãy phòng học, nâng cấp cổng trường, tường bao, cải tạo sân chơi, nhà vệ sinh. Tiếp tục quy hoạch, cải tạo khuôn viên làm vườn cổ tích, làm khu vui chơi vận động thể chất cho học sinh...  trang bị thiết bị nghe nhìn đến các lớp học, đàn organ cho phòng nhạc, giá vẽ tranh để giảng dạy và nâng cao chất lượng toàn diện. Trang bị thêm bàn ghế, thiết bị văn phòng, các phòng làm việc.
4.Công tác xã hội hoá giáo dục
         - Phát huy vai trò tham gia của PHHS trong việc thực hiện các nội dung chỉ số liên quan về công tác xã hội hóa giáo dục và chất lượng giáo dục.
          - Chủ động phối hợp các tổ chức, cơ quan, hội đoàn thể, cá nhân có tâm huyết với nhà trường để huy động nguồn lực tăng cường điều kiện phục vụ dạy học và cảnh quan môi trường; khen thưởng động viên học sinh giỏi, hỗ trợ điều kiện học cho học sinh con gia đình nghèo; thực hiện có hiệu quả Chỉ thị của huyện ủy và nghị quyết của đảng ủy xã.
         - Tham mưu kế hoạch với các cấp và tích cực tác động các tổ chức, cá nhân, người con quê hương để tranh thủ sự hỗ trợ về kinh phí lắp đặt hệ thống  thiết bị, dụng cụ bên trong
 5.Chất lượng hiệu quả giáo dục :
         - Tiếp tục thực hiện và duy trì có hiệu quả hình thức dạy học 2 buổi/ngày tạo điều kiện để học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học đạt chuẩn và học sinh năng khiếu được phát triển kiến thức. Nâng cao chất lượng dạy học môn tự chọn tiếng Anh và Tin học. Bồi dưỡng học sinh năng khiếu và phụ đạo học sinh chưa hoàn thành nọi dung môn học. Phấn đấu tham gia và đạt kết quả cao tại  các hội thi,giao lưu cấp huyện và tỉnh tổ chức.
 III. PHẤN ĐẤUKẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC THEO 5 TIÊU CHUẨN  NHƯ SAU:  Tiêu chuẩn 1: Tổ chức và quản lý nhà trường
- Xây dựng phương hướng, chiến lược  phát triển nhà trường giai đoạn 2019-2020  và các giải pháp giám sát việc thực hiện phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển.
- Phát huy hoạt động của Hội đồng trường có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.

- Duy trì Chi bộ nhà trường hoạt động theo quy định: Lãnh chỉ đạo chuyên môn và các đoàn thể trong nhà trường hoàn thành các nhiệm vụ chính trị của địa phương và của nhà trường. Phát huy quyền dân chủ của CBGV,NV. Phấn đấu hàng năm hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Các đoàn thể như  Công Đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh và các tổ chức khác như Hội Chữ Thập đỏ hoạt động tích cực để hỗ trợ cho các hoạt động của nhà trường.

- Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng làm việc đúng chức năng, nhiệm vụ theo Điều lệ trường tiểu học.  Phát huy năng lực thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ được giao 

        -  Duy trì tốt tổ chức của tổ văn phòng. Các tổ chuyên và tổ văn phòng duy trì tốt các hoạt động  theo điều lệ trường tiểu học, Đặc biệt tổ chuyên môn phát huy và nâng cao chất lượng sinh hoạt theo nghiên cứu bài học để tăng cường phát huy tính tích cực, chủ động, \sáng tạo của các thành viên. Các tổ đề xuất và thực hiện được ít nhất một chuyên đề chuyên môn có tác dụng nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục. Định kì hàng năm rà soát và điều chỉnh.
- Xây dựng và phấn đấu duy trì tốt kế hoạch phát triển giáo dục hàng năm. Các lớp đảm bảo sĩ số không quá 35 học sinh. Mỗi lớp xây dựng và duy trì đội ngũ cán sự lớp như lớp trưởng và các lớp phó tương tương với Hội đồng tự quản theo mô hình VNEN.

- Phấn đấu làm tốt công tác quản lý hành chính, tài chính và tài sản và công tác  quản lý cán bộ, giáo viên và nhân viên. Cụ thể:

    + Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý hành chính, tài chính và tài sản của nhà trường. Thực hiện nhiệm vụ tài chính không có vi phạm liên quan đến việc quản lý hành chính, tài chính và tài sản theo kết luận của thanh tra, kiểm toán. 

    + Quản lý CBGV,NV theo pháp lệnh công chức, viên chức và quy chế hoạt động của nhà trường hàng năm. Tích cực bồi dưỡng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên về phẩm chất và năng lực để phát huy sở trường của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong việc xây dựng, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục nhà trường.
          - Quản lý các hoạt động giáo dục: Các hoạt động giáo dục trong nhà trường được xây dựng kế hoạch và duyệt với cấp có thẩm quyền.. Triển khai thực hiện và có kiểm tra, đánh giá, tư vấn thúc đẩy. Phấn đấu được cơ quan quản lý đánh giá đạt hiệu quả.

- Phấn đấu làm tốt việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và  xây dựng các biện pháp và cơ chế giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở đảm bảo công khai, minh bạch, hiệu quả.
- Phấn đấu đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học. Cụ thể: Phổ biến và hướng dẫn cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện phương án đảm bảo an ninh trật tự; vệ sinh an toàn thực phẩm; an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích; an toàn phòng, chống cháy, nổ; an toàn phòng, chống thảm họa, thiên tai; phòng, chống dịch bệnh; phòng, chống các tệ nạn xã hội và phòng, chống bạo lực trong nhà trường; Nhà trường thường xuyên kiểm tra, thu thập, đánh giá, xử lý các thông tin, biểu hiện liên quan đến bạo lực học đường, an ninh trật tự và có biện pháp ngăn chặn kịp thời, hiệu quả.
 Tiêu chuẩn 2: Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh

 Đối với hiệu trưởng, phó hiệu trưởng. Luôn học hỏi, tu dưỡng về phẩm chất chính trị. Phát huy kiến thức về lý luận chính trị đã học. Phát huy hết năng lực, nêu cao tinh thần trách nhiệm thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao., được giáo viên, nhân viên trong trường tín nhiệm.

 Phấn đấu luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ. Đánh giá Chuẩn hiệu trưởng đạt mức khá., năm 2020 đạt xuấ sắc.
Đối với giáo viên: Đội ngũ giáo viên đảm bảo tỉ lệ giáo viên trên lớp: đạt 1.53 giáo viên/lớp, dạy đủ các môn học bắt buộc và môn tự chọn tiếng Anh, Tin học. Tổ chức cho giáo viên học tập và vận dụng kiến thức bồi dưỡng thường xuyên để đáp ứng yêu cầu thực chất mức độ đạt được theo chuẩn nghề nghiệp GVTH  theo Thông tư 20/2018 của liên Bộ Nội vụ  và GD&ĐT.Từng giáo viên lập kế hoạch phấn đấu và duy trì trình độ tay nghề GVG cấp huyện và CSTĐ để kết quả chung toàn trường đạt từ 30% hiện nay lên 35% trong 2 năm 2019 và 2020..
         -Tổ chức tốt các hoạt động sinh hoạt chuyên môn, như  Hội thi GVG và Hội giảng cấp trường, tăng cường dự giờ  để nâng cao chất lượng giảng dạy và đảm bảo số tiết chuyên đề bồi dưỡng nghiệp vụ chuyên môn theo quy định của mức độ 2 là 50 tiết/ năm học
        - Tỷ lệ giáo viên đạt trên chuẩn trình độ đào tạo đạt 100%. Phấn đấu đánh giá Chuẩn nghề nghiệp giáo viên đạt mức khá 80%. trong đó có 30% đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên ở mức tốt; 
Đối với nhân viên: Có trình độ đào tạo đáp ứng được vị trí việc làm và được tham gia đầy đủ các khóa, lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo vị trí việc làm.
 Đối với học sinh: Học sinh có hào hứng, tích cực tham gia các hoạt động học tập và các hoạt động giáo dục, đạt thành tích trong học tập, rèn luyện có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động của lớp và nhà trường. 
Tiêu chuẩn 3: Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học
 Về khuôn viên, sân chơi, sân tập: Tiếp tục hoàn thiện cơ sở vật chất cho thư viện xuất sắc; Phấn đấu nâng cấp cổng trường, tường bao. Cải tạo sân chơi an toàn cho học sinh. Tiếp tục quy hoạch, cải tạo khuôn viên làm vườn cổ tích, Nâng cấp khu sân cỏ trước nhà ăn bán trú, mua sắm thiết bị vận động để làm khu vui chơi vận động thể chất cho học sinh. Cải tạo sân tập thể thao, cống thoát nước, quét vôi ve lại các dãy phòng học.
 
 Phòng học: Phấn đấu có đủ phòng học các môn văn hóa và các phòng riêng biệt để dạy các môn âm nhạc, mỹ thuật, tin học và ngoại ngữ; có phòng để hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh có năng khiếu .
Khối phòng phục vụ học tập: Duy trì đủ khối phòng phục vụ học tập có đầy đủ các thiết bị, được sắp xếp hợp lý, khoa học và hỗ trợ hiệu quả các hoạt động nhà trường. Khối phòng hành chính: Trang bị thêm bàn ghế, thiết bị văn phòng, các phòng làm việc.

          Duy trì tốt CSVC  phục vụ tổ chức ăn bán trú. Xây mới nhà đa năng, bể bơi;

 Thiết bị: Duy trì thiết bị dạy học đã có, bổ sung thêm TBDH hiện đại, Trang bị thiết bị nghe nhìn đến các lớp học, đàn organ cho phòng nhạc, giá vẽ tranh.  Phát động giáo viên tự làm đồ dùng. Khai thác, sử dụng hiệu quả đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung phương  pháp dạy học  để  nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường. 
Thư viện: Phấn đấu có đủ cơ sở vật chất để đạt Thư viện của nhà trường đạt xuát sắc trong năm 2019.. Duy trì hệ thống máy tính của thư viện được kết nối Internet đáp ứng nhu cầu tra cứu phục vụ hoạt động dạy học, các hoạt động khác của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.
Tiêu chuẩn 4: Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội
Ban đại diện cha mẹ học sinh: Phối hợp có hiệu quả với nhà trường, xã hội trong việc thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh. Phối hợp tốt với  Ban đại diện CMHS để phát huy vai trò trong việc phối hợp nâng cao chất lượng giáo dục học sinh. Cụ thể:
         - Nhà trường cùng với Ban đại diện CMHS tổ chức họp triển khai trong phụ huynh về những yêu cầu, kế hoạch hoạt động giáo dục của trường trong từng năm học. Hằng năm học tổ chức các hội nghị chuyên đề bàn biện pháp phối hợp giáo dục con em để cùng nâng cao chất lượng dạy học. Tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp như: Giáo dục về ATGT, VSMT, kể chuyện đạo đức Bác Hồ, các hoạt động trải nghiệm, giao lưu ,chăm sóc các di tích lịch sử ... để giáo dục và rèn kỹ năng sống cho học sinh.
         - Thường xuyên thực hiện việc thông tin, liên hệ giữa trường, giáo viên và gia đình để nắm bắt, theo dõi tình hình học tập rèn luyện của học sinh nhằm tạo điều kiện, giúp đỡ các em tiến bộ.
        - Tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp có hiệu quả với các tổ chức, cá nhân xây dựng nhà trường trở thành trung tâm văn hóa, giáo dục của địa phương.
         +  Làm tốt công tác tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền để địa phương đàu tư CSVC cho nhà trường ; tích cực  phối hợp với các tổ chức, cá nhân của nhà trường
         + Chủ động phối hợp các ban ngành đoàn thể địa phương tuyên truyền về công tác PCGD, huy động trẻ và hỗ trợ các điều kiện học tập cho những em có hoàn cảnh khó khăn đến trường có điều kiện học tập tốt nhất.
Tiêu chuẩn 5: Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục
          Nhà trường thực hiện đúng Chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học : Hằng năm, rà soát, phân tích, đánh giá hiệu quả và tác động của các biện pháp, giải pháp tổ chức các hoạt động giáo dục nhằm nâng cao chất lượng dạy học của giáo viên, học sinh. Cụ thể:
          -  Dạy có chất lượng  tất cả các khối lớp, thực hiện có chất lượng chương trình 2 buổi /ngày ở 100% số lớp; dạy các môn tự chọn tiếng Anh 100% học sinh từ lớp 1 đến lớp 5. môn Tin học cho 100% HS lóp 3 đến lớp 5.
              + Đảm bảo thực hiện chương trình theo yêu cầu chuẩn kiến thức kỹ năng các môn học và bồi dưỡng học sinh có năng khiếu, phụ đạo học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học, học sinh khuyết tật.
             + Tập trung phụ đạo nâng cao chất lượng nhóm học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học trong năm học.
          -  Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh.
                + Bồi dưỡng cho giáo viên việc áp dụng các phương pháp dạy học mới theo hướng phát huy tính tích cực của học sinh như: Phương pháp bàn tay nặn bột, Kumon ,,,,,, và các kĩ thuật dạy học tích cực như : Sơ đồ tư duy, khăn trải bàn…. 
               + Tổ chuyên môn tích cực nâng cao chất lượng sinh hoạt theo nghiên cứu bài học. trao đổi các giải pháp nâng cao chất lượng học sinh. Trong đó chú trọng học sinh năng khiếu, những học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học.
         - Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá xếp loại học sinh theo quy định tại Thông tư số 22/2016 và công văn hợp nhất số: 03/ 2016 của Bộ GD&ĐT.
              + Mỗi giáo viên, tùy theo nhiệm vụ được phân công cần chú trọng biện pháp kiểm tra thường xuyên đối với học sinh để khích lệ và điều chỉnh kịp thời thái độ, kết quả học tập.
              + Tổ chức hoạt động rút kinh nghiệm dạy và học sau mỗi lần KTĐK, kiểm tra việc thực hiện  Thông tư số 22/2016 và công văn hợp nhất số: 03/ 2016 của BGD&ĐT nhằm giúp giáo viên thực hiện đúng nguyên tắc đánh giá xếp loại học sinh.
             + Giáo viên chủ nhiệm và bộ môn thường  xuyên chủ động trao đổi, thông báo kết quả học tập học sinh, đặc biệt chú ý tập trung đối tượng học sinh  không đạt chuẩn kiến thức kỹ năng môn học.
             + Thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn nhà trường.
         - Thực hiện các hoạt động giáo dục khác:  Triển khai tổ chức đa dạng nội dung và hình thức tổ chức các hoạt động phân hóa theo nhu cầu, năng lực sở trường cho học sinh. 
                + Tạo điều kiện để học sinh được học tập và kết hợp tham gia các hoạt động ngoại khóa theo chủ đề của mỗi năm học.
                + Phát huy hoạt động Đội, sao trong nhà trường để rèn học sinh tính kỉ luật, tác phong nhanh nhẹn, tính tự quản, tinh thần trách nhiệm, nói lời hay, làm việc tốt và học sinh có hướng phấn đấu trở thành Đội viên, cháu ngoan Bác Hồ.
                +Tăng cường tổ chức các hoạt động ngoại khóa, trải nghiệm, rèn kĩ năng sống và giao lưu cho học sinh để phát huy tính chủ động, sáng tạo, tích cực, tự tin trong giao tiếp nhằm phát triển năng lực cho học sinh. 
- Công tác phổ cập giáo dục tiểu học: Duy trì tuyển sinh trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt 100%. Công tác PCGDTH đạt mức độ 3; chống mù chữ đạt cáp độ 2.
- Kết quả giáo dục: Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình lớp học đạt 100%; Tỷ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình tiểu học đạt 99,5%. các trẻ em 11 tuổi còn lại đều đang học các lớp ttrong nhà trường.
IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
          1. Công tác tham mưu và triển khai: Chấp hành tốt sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT và lãnh đạo địa phương về chủ trương xây dựng trường chuẩn quốc gia, sử dụng có hiệu quả các nguồn kinh phí được Nhà nước cấp, nhân dân hỗ trợ, học phí 2  buổi/ ngày…Thực hiện rà soát đối chiếu từng tiêu chuẩn, xây dựng kế hoạch của trường để tham mưu chi bộ ban hành nghị quyết chuyên đề, triển khai  trong nhà trường, phụ huynh để mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên tự đối chiếu với chuẩn, đăng ký phấn đấu nâng dần từng yêu cầu cụ thể trong năm 2019 đến hết năm 2020.
          2. Công tác xây dựng và sử dụng đội ngũ : Bố trí sử dụng lực lượng giáo viên trong biên chế và giáo viên hợp đồng đảm bảo hợp lý theo quy định, đảm bảo số lượng, cơ cấu và phát huy năng lực sở trường cá nhân. Tăng cường vai trò trách nhiệm và quyết tâm nỗ lực vượt khó của cán bộ, giáo viên, nhân viên để duy trì và nâng chuẩn theo yêu cầu.
           3.Công tác phối hợp các lực lượng : Tăng cường phối hợp  Ban ngành đoàn thể, hội đoàn thể, cơ quan đơn vị trên địa bàn để tiếp tục thực hiện chủ trương xã hội hoá giáo dục theo yêu cầu.Triển khai kế hoạch phấn đấu trường Chuẩn  đến toàn thể PHHS để tạo sự đồng thuận và phối hợp thực hiện theo các tiêu chí có liên quan. Tham mưu Hội khuyến học, Hội chữ thập đỏ xã ban hành quyết định thành lập các hội ở cấp trường và nâng cao chất lượng hoạt động của các Hội.

4. Tham mưu với Phòng, UBND huyện để đầu tư các hạng mục theo kế hoạch tại tiêu chuẩn tăng cường điều kiện cơ sở vật chất đã nêu ở trên.Chủ động phối hợp các lực lượng xã hội để thực hiện mục tiêu xã hội hóa giáo dục.
          5. Chú trọng nâng cao chất lượng, thực hiện nghiêm túc quy định của ngành, Duy trì sĩ số học sinh, không có học sinh bỏ học. Tăng cường thời gian và biện pháp phụ đạo học sinh chưa hoàn thành nội dung môn học.
          6. Đổi mới phương pháp dạy học theo phương pháp : “ Bàn tay nặn bột”, KUMON và áp dụng các kĩ thuật dạy học tích cực như: sơ đồ tư duy,  khăn trải bàn.... để phát huy tính tích cực của học sinh. Đổi mới hình thức dạy học theo những mặt tích cực cuả mô hình “ Trường học mới”. Dạy học Mỹ thuật theo PPDH của Đan Mạch nhằm  phát huy tính chủ động của giáo viên và tính  tích cực của học sinh nhằm đáp ứng  chuẩn kiến thức kỹ năng các môn học. Tăng cường tổ chức các hoạt dộng trải nghiệm tại nhà trường, địa phương và noi khác. Tổ chức đa dạng các hình dạy học trong và ngoài nhà trường. Quán triệt giáo viên tích cực ứng dụng công nghệ thông tin vào giáo dục và giảng dạy.  Sử dụng khai thác có hiệu quả các phần mềm quản lý hành chính theo chỉ đạo của các cấp và Thông tư 20/2018 của Bộ quy định tiêu chuẩn xếp  hạng GVTH.
          7. Đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt- Học tốt” trong nhà trường theo hướng thực chất, thiết thực và hiệu quả; tạo phong trào thi đua học tập chuyên môn nâng cao tay nghề, tận tụy với công việc, hết lòng với học sinh yếu...
          8. Tiếp tục bồi dưỡng đội ngũ quản lý và các tổ trưởng chuyên môn, xây dựng đội ngũ kế cận, đổi mới công tác quản lý theo hướng tập trung dân chủ, hiệu quả tạo sự thay đổi trong nhà trường.
          9. Đảm bảo đúng chế độ chính sách cho cán bộ giáo viên; thực hiện đúng các quy định về quản lý tài chính.
          10.Tăng cường phát huy vai trò gương mẫu của mỗi đảng viên, vai trò lãnh đạo của chi bộ. Phát huy vai trò của tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên, đội thiếu niên trong việc xây dựng đoàn viên, đội viên tích cực thực hiện các phong trào thi đua  trong nhà trường.
          11. Củng cố và làm tốt công tác thanh tra nhân dân trường học, kiểm tra nội bộ trong trường học. Xử lý nghiêm giáo viên, vi phạm quy chế chuyên môn, quy chế làm việc; tăng cường công tác kiểm tra chuyên đề đi đôi với việc thực hiện có kết quả nội dung các cuộc vận động do Ngành phát động.
          12. Tổ chức tuyên truyền phụ huynh học sinh tham gia phối hợp chuẩn bị các điều kiện đến trường, cùng giáo viên chủ nhiệm đánh giá năng lực, phẩn chất con em khi biểu hiện tại gia đình

V. TỔ CHỨC THỰC  HIỆN
1. Nhà trường tham mưu với địa phương thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. Xây dựng kế hoạch thực hiện. Phân công nhiệm vụ các thành viên, các bộ phận. Quy định rõ phần việc của nhà trường, phần việc của địa phương.
         2. Các tổ chức chính trị, đoàn thể trong trường thực hiện chức năng lãnh đạo, phối hợp để triển khai kế hoạch trong tổ chức, đoàn thể.
         3.Các bộ phận công tác, tổ chuyên môn, tổ hành chính xây dựng kế hoạch phấn đấu đạt các chỉ tiêu có liên quan đến bộ phận, tổ mình phụ trách.
         4.Mỗi CB, GV, NV, tùy theo chức năng, nhiệm vụ, xây dựng kế hoạch, chỉ tiêu, biện pháp thực hiện nhiệm vụ đáp ứng các tiêu chí của chuẩn quy định.
         5.Hàng tháng, trong cuộc họp Hội đồng, sinh hoạt tổ chuyên môn, văn phòng và sinh hoạt đoàn thể cần đưa nội dung đánh giá kết quả xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia và bàn biện pháp thực hiện và xem đây là nhiệm vụ xuyên suốt, trọng tâm trong các năm học tới, bắt đầu từ  năm 2019  đến năm 2020.

        6. Hàng năm, nhà trường có rà soát, báo cáo tiến độ công việc và có kế hoạch phấn đấu hoàn thành những tiêu chí cụ thể cho năm tiếp theo.

    VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
      1) UBND huyện Kim Thành phê duyệt kinh phí  đầu tư xây dựng nhà đa năng và bể bơi .
      2) Phòng Giáo dục và Đào tạo Kim Thành hỗ trợ tư vấn về kĩ thuật hố sơ, nâng cao chất lượng đội ngũ và chất lượng học sinh.
      3) UBND xã Kim Khê tác động các doanh nghiệp hỗ trợ phần kinh phí xây dựng, cải tạo, nâng cấp  sân chơi, cổng trường, tường bao, cảnh quan sư phạm nhà trường.
          Để kế hoạch trên thực hiện được,nhà trường rất mong sự quan tâm chỉ đạo, giúp đỡ tạo điều kiện về mọi mặt của các cấp quản lý Ngành, lãnh đạo Đảng, chính quyền địa phương, sự phối hợp của các hội đoàn thể, các nhà trường trong địa bàn xã Kim Khê.
         Trên đây là Kế hoạch  xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 giai đoạn 2019-2020  của Trường Tiểu học Kim Khê.

Nhà trường phấn đấu: Trường đạt Chuản mức độ 2 trong năm 2020.

                                                                                                         HIỆU TRƯỞNG
                                                                                                   Hoàng Thị Lan Quy
